

1. Организация государственного экзамена

До сдачи государственного допускаются студенты, не имеющие академической задолженности на момент проведения госэкзамена.

На экзамен нужно принести:

- зачетку (оформленную по всем правилам);
- калькулятор, способный извлекать корни высоких степеней и возводить в высокие степени (финансовый калькулятор);
- 2 ручки;
- карандаш.

На экзамене КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО использование сотовых телефонов, различных электронных устройств для передачи и приема информации, конспектов лекций, учебников и любых других носителей информации.

Госэкзамен проводится в форме теста, состоящего из 100 вопросов по дисциплинам, включенным в программу экзамена на текущий учебный год. Тестирование проводится на компьютерах, с использованием программы АСТ-тест. Длительность госэкзамена составляет 180 мин (в среднем по 1,8 мин. на вопрос). Данное время задается в программе тестирования, и по истечении 180 мин. программа автоматически завершает свою работу.

Последовательность и набор вопросов – случайная бесповторная выборка.

В случае сомнений относительно правильного ответа вопрос можно пропустить (не дав на него ответа), нажав соответствующую кнопку на экране. Затем, когда все последующие вопросы будут пройдены, программа снова вернется к пропущенному вопросу.

Однако, если ответ уже дан и зафиксирован, то программа его сразу же учитывает (как правильный, либо как неправильный) и к данному вопросу уже не вернется впоследствии. ИЗМЕНИТЬ ОТВЕТ НЕЛЬЗЯ.

По истечении 180 мин., когда программа автоматически заканчивает свою работу, либо раньше (если студент ответил на все вопросы, быстрее, чем за 180 мин.), на экране монитора появляются данные о проценте правильных и неправильных ответов и, соответственно, оценка за экзамен.

Критерии оценки за госэкзамен:

75% и более правильных ответов – оценка «отлично»

60%-74% правильных ответов – оценка «хорошо»

45%-59% правильных ответов – оценка «удовлетворительно»

менее 45% правильных ответов – оценка «неудовлетворительно»

Все вопросы предполагают одинаковую оценку, независимо от степени сложности.
Поскольку вариация сложности незначительная

Для определения процента правильных ответов (т.е. для формирования оценки за экзамен) учитываются вопросы, на которые был дан правильный ответ. **Вопросы, оставшиеся без ответа, засчитываются как неправильные.**

После сдачи госэкзамена, студент может посмотреть результаты своих ответов по каждой отдельной дисциплине (сколько дано верных и неверных ответов в соответствии с темами внутри дисциплины), нажав на кнопку «Срез знаний» после окончания тестирования.

2. Подготовка к сдаче государственного экзамена

На подготовку к государственному экзамену студенту требуется, как правило, от 5-ти до 10-ти дней в зависимости от уровня знаний на момент подготовки. При подготовке к госэкзамену следует учитывать, что все задания сформированы с целью проверить базовые фундаментальные знания по соответствующему направлению подготовки бакалавра.

Норматив времени на выполнение каждого задания в среднем 1,8 мин. За это время необходимо прочитать и понять задание, найти правильное решение и отметить правильный ответ.

При выполнении заданий не требуется использовать какие-либо дополнительные таблицы и справочные материалы. Если же таковые требуются, то они выдаются на госэкзамене. Формулировка заданий исключает возможность неоднозначного толкования.

Для подготовки к экзамену необходимо и достаточно использовать литературные источники, указанные в качестве основной литературы по дисциплине и конспект лекций.

В процессе подготовки следует обращать особое внимание на сложные, непонятные моменты и составлять перечень вопросов преподавателям, которые можно будет задать на консультации к госэкзамену.

Консультацию преподавателя в рамках подготовки к госэкзамену студент может посетить в соответствии с общим текущим расписанием консультаций преподавателя или на специальной консультации непосредственно перед проведением государственного экзамена. Специальные консультации к государственному экзамену по предметам, включенным в госэкзамен в текущем учебном году проводятся на неделе перед экзаменом, за 2-4 дня до даты его проведения. Консультации проводятся преподавателями, которые определены как ответственные за соответствующую дисциплину (см. перечень дисциплин).